

# 我市下发《通知》做好近期新冠肺炎疫情防控工作

□记者 宋馨

本报讯 为进一步严格落实“外防输入、内防反弹”各项常态化防控策略，保障广大人民群众生命健康安全，11月13日，市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室下发《关于做好近期新冠肺炎疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》)，提醒广大城乡居民做好当前疫情防控工作。

《通知》指出，10月25日以来，有新疆喀什、天津市、上海市、安徽阜阳市等中高风险地区旅行居住史的返周人员，应迅速主动向所在社区(村)或单位报备，并需持7日内核酸检测阴性证明，接受集中隔离医学观察14天，在纳入集中隔离医学观察当天或次日开展一次核酸检测。近期如无十分必要，建议群众不要前往新疆喀什、天津市滨海新区、上海市浦东新区和安徽省阜

阳市颍上县等中高风险地区；必须要前往的，要提前向当地社区报备，请提前了解当地防控要求并做好个人防护。

《通知》强调，要严格落实冷链食品生产经营新冠病毒防控措施。从事冷链食品贮存服务的非食品生产经营者要按相关规定时限，向所在地县级市场监管部门提交备案资料，办理备案。食品经营者必须严格落实进货查验记录及过程管理相关制度，不采购销售来源不明、无检疫检验合格证明的冷链食品，建立真实完整的购销记录，确保采购销售的冷链食品来源可溯、去向可追；从事冷链食品贮存、运输服务受托方要加强贮存、运输过程管理，确保冷链食品贮存、运输条件持续符合食品安全的要求；严格落实进口冷链食品预防性全面消毒制度，加强进口冷链食品是否消毒的相关证明

查验工作，凡是不能提供消毒证明的，一律不能上市销售。食品生产经营者必须配合相关部门做好核酸检测，一旦接到卫生健康部门关于冷冻冷藏食品新冠肺炎病毒检测阳性的情况通报或发现其他问题食品，必须立即停止销售、下架、封存，并配合供货商做好召回工作。

《通知》要求，要注意饮食卫生，增强防控意识。到正规的超市或市场选购冷冻冷藏生鲜产品特别是进口冷冻冷藏生鲜产品，尽量避免用手直接接触，关注生产日期、保质期、储存条件等食品标签内容；清洗加工时，做到生熟分开，处理冷冻冰鲜食品所用的容器、刀具和砧板等器具应单独放置，要及时清洗消毒，避免交叉污染；避免用不清洁的手触碰口、眼和鼻。秋冬季呼吸道传染病高发，新冠疫情风险增加，请广大人民群众继续保持高度的防控

意识，积极配合政府落实常态化防控措施。科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集，保持“1米线”安全社交距离，养成良好卫生习惯。不要存侥幸心理，记住危险源于大意。

《通知》强调，校园、景区、商场、养老服务机构等重点及公共场所要落实好各项防护措施。保持环境卫生清洁和消毒，保持公共场所室内空气通畅；加强工作人员日常防护和健康监测，落实工作人员健康监测制度并做好登记管理；对宾客开展健康宣传工作和监督工作，提醒宾客戴口罩、勤洗手、使用公筷。

《通知》要求，出现症状要及时就诊。一旦出现发热、干咳、乏力等症状，应立即到就近的发热门诊就诊，并主动告知14天活动轨迹及接触史。就医途中全程佩戴口罩，尽量避免乘坐公共交通工具。①15

## 本周我市气温将大“跳水”



□记者 王凯

本报讯 11月15日，记者从市气象台获悉，在连续多日没有有效降水的情况下，本周我市将迎来一轮降水过程，伴随着降水和大风来袭，我市气温将大幅下降。

据市气象台预计，未来一周我市降水量30毫米~40毫米，较历年同期平均值(5.6毫米)偏多；周平均气温9℃~11℃，较历年同期平均值(7.8℃)

偏高，周最低气温5℃左右，最高气温21℃左右。具体看，本周我市多日有4级左右的大风，部分地区有中雨。从周二开始，我市气温将持续下降，到周末时最高气温仅为9℃。总体上看，本周我市的天气情况比较复杂，雾、雨、大风齐登场，因此，市民本周要密切关注天气变化。

具体预报如下：周一，晴天转多云，凌晨局部地区有雾，东南风3级左右，气温11℃~21℃；周二，多云转阴天有中雨，偏东风3级左右，气温13℃~18℃；周三，阴天有小到中雨，偏南风转西北风4级左右，阵风5级~6级，气温13℃~18℃；周四，多云转晴天，西北风3级左右，气温10℃~18℃；周五，多云转阴天，东北风4级左右，气温8℃~15℃；周六、周日，阴天有小雨，偏北风3级~4级，气温5℃~9℃。③7



今年以来，海南越来越多挂着“绿牌”的车上路，成为道路上一道移动的“绿色风景”。  
新华社发 朱慧卿 作

## “快递小哥”评职称，好事、幸事！

■新华社记者 姜琳

13日，一则“快递员、育儿嫂等也能评职称”的消息登上热搜，受到广泛关注。网友们在点赞人社部举措的同时也提出质疑：快递员评职称图啥？还有人调侃：是不是以后高级职称送快递能多挣一块钱？其实，职称不仅跟待遇紧密相连，更事关人的发展。让技能劳动者也能评职称是好事，更是幸事，远比一些人想象的重要。

路上的快递员、维修工，厂里的车工、钳工，店里的美发师、面点师……这样的技能劳动者，我国已有1.7亿多人。长期以来，国家对“蓝领”和“白领”执行两套不同的职业技能评价体系，二者互不相通。这一定程度造成了不同职业群体的待遇差距，也给技能人才的职业发展带来障碍，特别是对新兴行业从业者造成了不利。

举个例子，近两年平台经济从业规模迅速增长，每天“跑在路上”的网约配送员已达到百万级。但是除了赚取配送费，他们很难有职业发展和上

升通道，既没有相应的国家职业资格认证考试能证明自己的技能水平，也无法作为人才享受到所在城市落户、子女教育、购房补贴等一系列优惠福利政策。

此次人社部印发通知，支持企业自主开展技能人才评价，建立健全职业技能等级认定与专业技术职称评审的贯通机制，无疑旨在打破“蓝领”“白领”的身份壁垒，体现了国家对技能劳动者的尊重与认可，有利于破除身份、学历、资历等障碍，将待遇分配与岗位价值、技能素质、实绩贡献等因素挂钩，搭建起“蓝领”人才成长的立交桥。

“快递小哥”评职称肯定不能看论文，也不能靠单纯送快递，还得通过优化派件流程、提高派件效率等有“技术含量”的表现，才能成为专业人才队伍中的一员。

国家发展靠人才，企业竞争在人才。善待每一个岗位，让每一位劳动者有尊严、有出路、有奔头，既是发展进步的源泉，也是实现可持续发展的根本保障。

(新华社北京11月13日电)

## 扎根扶贫一线的强大力量

■新华社记者 苏晓洲 袁汝婷

2019年11月，时任湖南炎陵县委书记黄诗燕，倒在了脱贫攻坚一线。一年来，罗霄山脉深处，他的故事仍时被人们念起。有挽联写道：一夜惊怜丝吐尽，三乡切盼燕归来。

什么样的力量，能让一名县委书记带领20万老区人民，将山沟沟里的贫困发生率从19.5%降至0.45%？又是什么样的力量，能让一名共产党员在离世一年后，仍被无数百姓深切怀念？

这种力量，是脱贫功成，务必有我的决心。炎陵县是一方浸着革命烈士鲜血的红色热土。黄诗燕曾说，炎陵县脱贫摘帽，是共产党人向老区人民许下的庄严承诺。他从一颗黄桃入手打开产业扶贫的突破口，拼搏到生命最后一刻。这是新时代的共产党人在红色热土续写的动人故事：对人民敢承诺、能践诺，鞠躬尽瘁，不怕牺牲。

这种力量，是山高不如脚背高，路

长没有脚板长的恒心。八年如一日，黄诗燕的足迹走过了炎陵县的每一个村庄，翻过了罗霄山脉的无数山头，须臾未曾懈怠。爬坡过坎，需要咬定青山不放松的坚韧品质，需要逢山开路、遇水架桥的奋斗精神。黄诗燕以一名共产党员的坚守，证明了“用实干创实绩，以实绩换民心”的朴素道理，也正是这个道理，支撑着一批批和他一样的党员干部，像钉子一样牢牢钉在决战贫困的战场上。

这种力量，是一心只为千万家的真心。“老百姓的小事就是我们的大事”“为老百姓脱贫站台，我怕什么？”……出身农家、求学农校、心系农民的黄诗燕，捧出一颗真心待人民，人民自然视他如至亲，这才有了久久回荡在炎陵山水间的深切思念。

罗霄山下，燕子飞离；红土地上，初心不变。只要以决心、恒心、真心为人民谋幸福，纵使时光荏苒，山河不会忘记，人民不会忘记。

(新华社长沙11月15日电)